

KOLOZSVÁRI FRISS ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik mindennap,
ünnepek után való napon is.

Főszerkesztő: KUN BÉLA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Óvár, Szentlélek-utca 2-ik szám.
Telefon-szám 379.

Népgyűlés a kétvízközök ügyében.

Kolozsvár, május 18.

Az a mozgalom, a melyet lapunk indított meg a Kétvízköz-kerület hidja érdekében, örvendetesen halad a megoldás felé. Tegnap délután 3 órakor volt ez ügyben népgyűlés a Tornavivoda nagytermében több városi törvényhatósági bizottsági tag élénk részvétel mellett. Erről a gyűlésről az alábbiakban adjuk részletes tudósításunkat.

E helyen csak hangsúlyozni kívánjuk, hogy mindazok a panaszos felszólamlások, a melyek lapunk útján kerültek a nyilvánosság elé, a gyűlésen egyértelmű igazolást nyertek. Az ottani lakók elkeseredetten sorolták fel az anyagi és fizikai hátrányokat, a melyeket a hidnak hiánya nekik okoz. Elpanaszolták, hogy eddig hiába fordultak fűhöz-fához, ügyüket mindannyiszor elodázták.

Általános megnyugvással fogadták azonban Pollák Lajos m. á. v. felügyelő tárgyilagos beszédét, aki elismerte a polgárok jogos kívánságát, de hangsúlyozta, hogy tekintettel kell lennünk a város szorult anyagi viszonyaira is. Kérte, hogy most már, a mennyiben a benyújtott határozati javaslatot elfogadják, annak érvényesítését a kerület törvényhatósági bizottsági tagjaira bizzák, akik bizonynyal azon lesznek, hogy a polgárság óhaja a legméltányosabb elintézésben részesüljön. Zajos éljenzés kísérte a felügyelő megnyugtató szavait. Végül derekasan megérdemelt óvációkban részesítették a gyűlés elnökét, Benel Ferencz ügyvéd, törvényhatósági bizottsági tagot, aki a mozgalmat kezdettől fogva fáradságot nem ismerő figyelemmel kísérte.

Részletes tudósításunk a következő:

A Kétvízköz és Hidelve polgárai tegnap délután 3 órakor gyűlékeztek a Tornavivoda nagy termében, hogy népgyűlésen megvitassák a már évek óta vajdó hidkérdésüket. A gyűlésen körülbelül három százan vehettek részt. Közöttük a következő városi törvényhatósági tagok: Benel Ferencz ügyvéd, Kuzsók István hírlapíró, Pollák Lajos máv. felügyelő, Török Sándor, a máv. műhelyek igazgatója, Adorján György földbirtokos stb.

Benel Ferencz nyitotta meg a gyűlést, rövidesen vázolta a mai összejövetel célját és kérte, hogy a gyűlés kebeléből elnököt és jegyzőkönyvvezetőt válasszon. Pollák Lajos máv. felügyelő indítványára a népgyűlés egyhangú lelkesedéssel elnöknek Benel Ferencz ügyvédet, jegyzőkönyvvezetőnek pedig Lengyel Bélát, lapunk felelős szerkesztőjét, választotta meg.

Elnök köszönetet mond a belé helyezett bizalomért és kifejti, hogy szívesen vállalkozott e mozgalom létesítésére, mert, mint e kerület városi képviselője, mindannyiszor szíven hordja a kerület érdekeit. Ezután kéri, hogy a benyújtott határozati javaslat felett a gyűlés határozon.

Lengyel Béla felolvassa a határozati javaslatot, a mely következőleg hangzik:

Kolozsvár város Kétvízköz és Hidelve lakossága a mai napon megtartott

népgyűlése alkalmával kifejezést ad annak az immár elkerülhetetlen szükségnek, miszerint a Nagy-Szamoson a közvágó-hídon alul, a járványkórház irányában egy fahíd, még pedig gyalog és szekérközlekedésre alkalmas hid felállítassék. Az e kerületben megválasztott városi képviselők felkérnek, hogy ennek a közóhajnak a városi törvényhatósági bizottságnál megfelelő formában érvényt szerezni méltóztassanak.

Pollák Lajos feltétlenül szükségesnek találja, hogy a Nagy-Szamoson negyedik hid felállítassék. A mai állapot tarthatatlan, sőt bizonyos irányban veszedelmes is, nevezetesen vagyoni és közbiztonsági szempontból. Viszont azt is kell mérlegelni, hogy a város mai anyagi viszonyai újabb teher felvételét csak nehezen bírja el és ez okból oportunosnak tartja, hogy a népgyűlés e határozatban hajlandónak mutakozzék a hid megvámoltatásával a terhekhez hozzájárulni. Ez mindenesetre elősegítené a cél elérését. (Zajos helyeslés.)

Hädler Jakab hozzájárul előtte szóló indítványához.

Sipos Károly elpanaszolja, hogy két év előtt kérelmeztek, hogy a vashid mellett egy gyalogjáró építtessék, a mit azonban elleneztek azzal, hogy a hid ehhez gyenge. Most se bizik nagyon a mozgalom sikerében és azért azt indítványozza, hogy a határozati javaslatban felvéssék, miszerint a város legalább gyalogjáró hidat építtessen. (Ellentmondások.)

Nagy Lajos esperes, ki a gyűlés megnyitása után érkezett a terembe, megköszöni a meghívást, hosszabb beszéd kíséretében fejtegeti a kérdés jogos voltát s tovább kiáltásra biztatja a megjelenteket. Egyben ajánlja, hogy a gazdasági egyesület is felkérjék ennek az ügynek a támogatására, mert ez a hid elsősorban is a gazdáknak nagy megkönnyítés volna. (Helyeslés.)

Pollák Lajos reflektál az előtte szólók megjegyzéseire. A m. á. v. vashid mellé közbiztonság szempontjából nem lehetett a gyalogjáró hidat odailleszteni, mert a közlekedő vonatok révén könnyen előfordulhatnának balesetek is. Tény az is, hogy egy gyalogjáró hid oda illesztését a vashid nem bírja ki. Nem tartja okvetlenül szükségesnek, hogy a gazdasági egyesület vegye kezébe az ügyet, mert most már a népgyűlés akezője után a kerület törvényhatósági bizottsági tagjai fogják tudni kötelességüket és bizonynyal azon lesznek, hogy a kérdés a lehető legjobb megoldásban részesüljön. (Helyeslés.)

Kuzsók István szintén indítványozza, hogy a határozati javaslatban a hid megvámoltatása hangsúlyoztassék.

Elnök kérdésére a közgyűlés elhatározta, hogy a határozati javaslatot eredeti szövegében fogadja el.

Ezzel a népgyűlés az elnök zajos elzetésével véget ért.

Az Erdélyi Irodalmi Társaság ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, május 18.

Ünnepnapja volt tegnap délelőtt az Erdélyi Irodalmi Társaságnak. Nagy és előkelő közönség jelenlétében azt a márványtáblát leplezte le, a melyet Vörösmarty Mihály és Deák Ferencz itt időzésének

emlékére emelt az Irodalmi Társaság kegyelele. Ünnepi, lobogódiszt öltött magára ez alkalomból a város is.

A leleplezési ünnepélyt az Irodalmi Társaság felolvasó ülése előzte meg a városház közgyűlési termében, mely egészen megtelt közönséggel. Az első felolvasó Komáromi Andor volt. A régi Kolozsvár népeletéből meritett s vonzóan megírt rajzait mindvégig érdeklődéssel s feszült figyelemmel hallgatta a közönség. Utánna dr. Gyalui Farkas olvasott fel élénk tetszéssel fogadott három kis mesét. Lelkes tapssal jutalmazta a hallgatóság Jékei Aladárnak hangulatos költeményeit, a melyeket Tompa Kálmán juttatott érvényre az ő ismert művésztével.

A felolvasások végeztével Szamosi János elnök ismertette az emléktábla keletkezésének történetét s kiemelte, hogy különösen Felszeghi Dezső fáradhatatlan buzgalmanak köszönhető, hogy az emlékmű létrejöhett. Azután meghívta a közönséget a leleplezési ünnepélyre, a mely a Mátyás király-téri ház előtt pont fél 12-kor vette kezdetét. A nagy tér ekkor már egészen meg volt szállva közönséggel. A társaság tagjai s a notabilitások, kiknek sorában ott láttuk gróf Beldi főispánt, Fekete táblai elnököt, Szvacsina polgármestert, Csengeri János egyetemi tanárt stb., a ház erkélyén foglaltak helyet.

Az ünnepi program első pontja a Himnusz volt, a melyet Borsai karnagy vezetése alatt a honvédszenekar adott elő. Nagyon jó benyomást tett a közönségre, hogy a Himnuszt a jelenlevő honvédtisztek is födellen fölvel hallgatták végig.

Azután Versényi György mondotta el hazafis érzéstől mélyen áthatott ünnepi beszédét, a melynek elhangzása után lehullott a lepel az emléktábláról. A kissé magasan fekvő díszes márványtábla felirata a következő:

Ennek a háznak az erkélyéről szólottak Deák Ferencz és Vörösmarty Mihály a fáklýsmentben résztvevő ifjúsághoz 1845. május 16. Megjelölte az Erdélyi Irodalmi Társaság kegyelele.

A Kolozsvári Dalkör preczizen előadott Szózatát Tompa Kálmán művészi szavalata követte, a melynek elhangzása után Szamosi János szép szavak kíséretében a város őrizetbe adta át az emléktáblát. A város nevében Szvacsina Géza polgármester válaszolt és kijelentette, hogy örömmel és lelkesedéssel veszi gondjaiba a kegyelet eme szép adóját.

A program utolsó pontjaként a honvédszenekar a Hunyadi-indulót játszotta el, mire a szép és minden ízében sikerült ünnepély a közönség lelkes éljenzése közepette véget ért.

A Kolozsvári Egyet. Athl. Klub vivő-akadémiája.

— Saját tudósítónktól. —

Kolozsvár, máj. 18.

A Nemzeti Színház színpadján mutatta be tegnap délbén egy éves működésének eredményét a K. E. A. K.

A fiatal klub tevékeny működéséről elismeréssel kell megemlékeznünk.

A pálma első sorban Gerentsér mestert illeti, ki mint jó pedagógus, kiváló tanít-

ványokat nevelt s reményt nyújt arra, hogy még számos tanítványával fog babért aratni, maga is sokat haladt az alatt a másfél év alatt, hogy itt van. Erősen megállta helyét a fővárosi mesterekkel szemben, szép riposztjai, megdöntött támadásai voltak, általában jó formát mutatott, azonban be kell látnia, hogy Prucher Egisto vendégmester plastikus mozgása és nagy tudása előtt még mindig meg kell hajolnia.

Másodsorban a vendégekről kell megemlékeznünk, kik közreműködésükkel az akadémia fényét emelték. Lovag Arlow Gusztáv egyike azon vivőmestereknek, kikben a theoria a praxissal kiválóan egyesül. Prucher Egisto minden ízben olasz s mint tapasztaltuk, kardban még erősebb, mint vitörben. Az amatőrök közül első sorban kell megemlékeznünk Penningerről (M. A. K.), a ki nemcsak szépen, hanem gondolkozva finoman, elegánsan vív. Bakos (M. A. K.), a milyen szög megjelenésében, épp oly szép vívás közben is.

Harmadsorban emlékezzünk meg a mi fiatal vivőinkről, kik közül az első hely Sárpy Istvánt illeti meg, ki hatalmas támadásaival s gyönyörű védésével zajos tapsokat aratott. Repeczky László fiatal vivó, s már is annyira haladt, hogy a legszebb reményekre jogosít. Gabányi Imre dr. erős tuche-vívó, de meglátszik rajta, hogy hosszabb ideje nem vívott. Varga torna-tanár gyorskezü vivó, de kissé ideges. Végül elismeréssel kell megemlékeznünk a mester legfiatalabb tanítványairól a kis Zenkerről s Repeczky Andorról, hozzájuk az a szavunk: „Előre!” (—)

H I R E K.

— Rákosi Jenő levele a Rákóczi-ünnepély bizottságához. A Rákóczi-ünnep bizottsága lázasan munkálkodik az ünnepély sikere érdekében, a mely rendkívüli fényes lefolyásának ígérkezik. Nap-nap után intéznek szerkesztőségünkhez kérdéseket az ünnepély iránt; eleddig azonban ezekre a kérdésekre biztos feleletet nem adhattunk, mert a rendezőségnek felette nagy gondot okozott a helyiség kérdése. Ily célra Kolozsváron sajnos csak egy helyiség megfelelő és ez a színház. Megyeri színigazgató azonban a színház átengedéseért nyolczszáz koronát kért, a mit a rendezőség természetesen tulmagas bérösszegnek tekintett és már-már az ünnepség elhalasztásán gondolkodott. Végre sikerült Megyerivel megállapodásra jutni olykép, hogy a rendezőség hatszáz koronát fizet a helyiség átengedéseért és így mi akadály sincs már az ünnepélynek kítűzött idejében (május 24.) való megtartásában. Közben örvendetes értesítés érkezett a Rákóczi-ünnepély rendező-bizottsághoz. Ugyanis Rákosi Jenő főrendiházi tag, az újságírók mestere a következő levelet intézte lapunk főszerkesztőjéhez Kun Bélához, mint a rendező-bizottság elnökéhez: „Tisztelt Elnök ur, kedves uram! Értesítést, hogy a kolozsvári Rákóczi-ünnep egyik védőjévé választottak, mint az Otthon elnökét, a magam s az Otthon nevében köszönettel veszem tudomásul. Rákóczi Ferencz egyik legszébb és legvonzóbb alakja a mi históriánknak. Legméltóbb arra, hogy ifjúságunk ideálja legyen. Kultuszát ápolni a legnemesebb és legtermékenyítőbb hazafi feladat.

Fränkel Simon deszka és épületfa raktára
KOLOZSVÁR, áruraktár mellett.
„Ócska deszkák“
és épületfa anyagok, minden elfogadható „Ócsó“ árban eladatnak.

A t. cz. vevő-közönség b. figyelmébe ajánlom, hogy
mig a készlet tart
ezen kedvező alkalmat el ne mulassza.
FRÄNKEL SIMON, deszka és épületfa kereskedő.

Üdvözlöm önöket e dicső munkában, a melynek sikere lelünk s szellemünk csak gazdagabbá teheti. Hive és szolgálja Rákosi Jenő.

— **Záróünnepély.** A kolozsvári kezeskedelmi akadémia önképzőköré tegnap délelőtti tartotta meg záróünnepélyét az intézet dísztermében. A megjelent nagy és díszes közönségnek igazi élvezetet nyújtott a változatos műsor minden egyes pontja. Nem is volt fukar a tapsokban. Különösen kijutott belőle a két Nemes-testvérnek. Nemes Jenő „Pán halálát”-t szavaltta el nagy hatással, míg Nemes Dezső magvas és szépen kidolgozott ünnepi beszédet tartott. Sikeresen szavaltak még Szigethy Zoltán és Horváth Győző. Az ifjúsági ének- és zenekar működése meglepően precíz volt. Az elért szép erkölcsi siker elsősorban is az önképzőkör kitűnő vezetőjét, Kreutzer Lipót keresk. akadémiai tanárt és elismert író dícséri.

— **Esküvő.** Tegnap d. u. tartotta meg esküvőjét Kilin Ferencz Petrány Pépi k. a. nyal, id. Petrány József leányával a Farkas-utcai ev. ref. templomban.

— **Öngyilkosság.** Simon Lajos kolozsvári kártyos hosszabb idő óta buskomorságban szenvedett. Tegnap aztán, hogy betegségétől szabaduljon, forgópisztolyal mellbe lötte magát, de életben maradt. Súlyos sebével a mentők a Karolina-kórházba szállították.

— **Egy rendőr balesete.** Súlyos kimeneteli szerencsétlenség érte tegnap Czégényi Ferencz lovasrendőrt hivatásának teljesítése közben. A Borhánca nevű kútháton volt őráraton. Egy lejtősebb uton lova megbotlott, Czégényi oly szerencsétlenül esett a ló fején keresztül, hogy eszméletlenül terült el a földön. Súlyos sebével egy közeli házba szállította őrtársa, Székely József.

— **Öngyilkos katona.** Maholnap a katonai öngyilkosságoknak állandó rovatot kell nyitnunk. Megdöbbentően gyors egymásutánban dördül el a Manlicher a kaszárnya falai között. A legszomorúbb statisztika tegnapelőtti ismét megdővült egy adattal. Az 51-ik gyalogezred 13. századának egy közlegénye, Laczkó Ferencz dobta el magát az életet. Tegnapelőtti éjjel, míg bajtársai aludtak, szolgálati fegyverével

főbelötte magát és nyomban szörnyet halt. Hogy mi készítette végzetes tetteire, nem tudni. Ma délután temetik katonai pompával a csapatkórház halottas házából.

— **A sétatéri kioszkban,** mely eső ellen teljesen védve van, ma délután 4—11-ig Balogh Jancsi zenekara játszik.

— **Magyar czégtáblákat.** Nagyvárad város törvényhatósága tegnapi ülésén foglalkozott Pozsony város ismert hazafiás átiratával, amely azt czélozza, hogy a törvényhatóságok az idegen feliratu czégtáblákra adót vessenek. Ezt a tendenciát Nagyvárad nemcsak magáévé tette, de Beczkay Lajos, Szokoly Tamás és Mihelyi Adolf indítványára azt ki is szélesítette. A törvényhatóság nevezetesen egyhangúlag elhatározta, hogy föllíratban fogja kérni az országgyűlést: a kötelező magyar czégtáblák törvény útján való biztosítására. A terv nagyon üdvös s a parlamenten lesz a sor, hogy az életrevaló eszmét kiassa a kérvények hamuja alól . . .

— **Véletlenség vagy öngyilkosság?** Egy debreczeni leány szomorú haláláról hozott hírt tegnap a táviró. Mint cseléd, messze elkerült Debreczenből. Legutóbb Ujpesten szolgált. Innen 10-én kilépett, vonatra ült, hogy új helyére, Esztergomba menjen. Esztergomban nem érkezett meg. Másnap a Duna hullámaiból fogták ki a holttestét. Öngyilkosságból vagy véletlenségből esett ki a vonatból, megállapítani nem lehetett. A leányt Tóth Eszternek hívják, 20 éves volt. Haláláról táviratban értesítették Debreczenben lakó szüleit.

REGÉNY.

A sandbankj rejtély.

— Angol bűnügyi regény. —

Fordította: Rosenberger Fanny.

(Folytatás.) (1)

— A meggyilkolt — kezdé a rendőr-főnök — rendes lakója volt-e önnek és mi a neve?

Gregory asszony egy darab papírt vett ki a zsebéből s a főnöknek nyújtá:

— Ezt a papírt adta nekem, miután kérdéseimre idegen nyelven felelt, mit én jeleztem, hogy nem értek.

A hivatalnok a papírra nézett, csinos női írással állott rajta: Madelaine Faure, Páris.

— Idegen, — szölt a főnök — láthatólag francia. Mennyi ideig volt e házban? Mikor jött ide legelőször?

— Négy nap előtt, mister Perkins a Royel-szállóból ajánlotta őt ide. Mert tessék tudni, Perkins és az én öregem igen jóba voltak addig, a míg Gregory élt és . . .

— Jó, jó, erre semmi szükségünk, hagyja ön szegény Gregoryt nyugodni. Négy nap előtt, tehát 24-én. Jegyezze ön — szölt az írnokhoz — pontosan a dátumot.

— Igen, uram, — folytató Gregory asszony — a fiatal nő kocsiában jött ezekkel a szobában látható bőröndökkel. Hétfőn reggel volt s a mint mondá, a Royal-szállóból utasították ide, hogy itt olcsó és jó szobát kaphat. Kérdezte tőlem, kap-e nálam lakást — töredezetten beszélt angolul — de annyit mégis megértettem beszédéből, miszerint azért jött ide, hogy itt valakivel találkozzék, a kire itt fog várni. A nőnek csinos, kellemes külseje volt s jó benyomást tett rám, s mivel októberben sok az üres szobám, rendelkezésére bocsátottam egyet az első emeleten, s ő avval, mint mondtam, nagyon meg volt elégedve, mivel, tessék tudni, az én áram a legolcsóbbak egész . . .

— Jó, jó, ezt már könyv nélkül tudjuk! — szölt türelmetlenül a főnök. Mondjon inkább valamit arról, miféle osztályhoz tartozónak látszott a nő; hogyan viselte magát; s végül mit tud magáról az utolsó szerencsétlen eseményről?

— A legcsöndesebb nő volt, a kit csak valaha ismertem. Nem sokat beszélt velem, talán mert nem is értette jól a nyelvet. Meg nekem sem szokásom feltolni magam, ha valaki nem akar velem beszélni. Sokat ült egymagában, mélyen gondolkozva. Rövid időre kísértél mindennap, de mindig egyedül jött vissza s ilyenkor mindig olyan buskomornak látszott. Valami olyan külföldi nevelőnőnek látszott, a ki állását ott hagyva, ide jött a tengerpartra üdülni, mielőtt új állást foglalna el.

— Tehát nem beszélt önnel arról, hogy ő kicsoda és mi végett jött ide?

— Nem és még levelet sem kapott sehonnan tegnap estig.

Apró hirdetések.

Kolozsvár közepében egy 250 holdas jó minőségű birtok haláleset miatt szabad kézből eladó. Bővebbet: Kolozsvárt, Fellegvári-ut 50. sz. a. Csonka Gábornál.

Legalább két középiskolát végzett, jó családból való fiú tanulóknak felvétetik a „Kolozsvári Friss Ujság” nyomdájában.

BAJOR IGNÁCZ

Kolozsvárt
Mátyás kir. tér és Wesselényi-u. sarok.

(Hintz-ház.)

Készít a legelegánsabb angol férfi-ruhákat legdivatosabb kivitelben.

Elősmert szolid kiszolgálás.

Magasfoku denaturált szesz

palackokba töltve, valamint kisebb mennyiségben kimérve

literenként **32 fillérrel**

üveg nélkül a

gyári raktárban:

Deák Ferencz-utca 19 szám alatt

kapható. — Czimkével ellátott fél literes üvegek 10 fillérrel, egy literes üvegek 20 fillérrel számíttatnak és ezen árakban vissza is fogadtatnak.

Nyári ujdonságok.

A PANAMA-KALAP a nyári idény legkedveltebb ujdonsága.

LEGDIVATOSABB kemény, puha és szalma-kalapok dus választékban s a legújabb divat szerint. — Finom izlésű szines Zephyr, Batiszt és Tennis-ingek, sapkák, keztyűk és NYAKKENDŐKben legszebb választék. 21—54—200

Legújabb, finom BORSALINO-KALAPOK Darabja frt: 3.50 és 4.

BITTÓ REZSŐ uri divat-üzletében Mátyás király-tér 12. szám.

Nyári ujdonságok.

BERNÁTH E. SÁNDOR

Erdély legnagyobb varrógép, kerékpár, hangszer és azok minden egyes alkatrészeinek raktára.

A m. kir. posta és távirda szállítója. Kolozsvárt, vashíd mellett.

Motorerőre szakosorúan berendezett, emailkemencével és nichelfürdővel felszerelt mechanikai műhelyben minden e szakba vágó munkát gyorsan és szolid árban elkészítik.

Egy új, valódi Singer-varrógép himzőkészülékkel 35 forint készpénz. Gépeimért 10 évig felelek.

LÁNYI BENŐNÉ

női kalap termében Kolozsvárt, Wesselényi M.-u. 2. (emetet).

ELŐSMERT

„Olcsó árban”

beszerezhetők a legizlésebb díszített és díszítetlen

női szalma kalapok

Gyári raktárt tart díszítetlen

női szalma kalapokból,

művirágokból,

s miután azokat nagy mennyiségben

elsőrendű gyárosoktól szerzi be

„olcsó árban” ársíthatja

m. t. vevőinek.

70 16—30

Kókoszdíóhból készült garantált tiszta

növényzsír

A vaját, olvasztott vaját és disznózsírt teljesen pótolja, igen KIADÓ és OLESO, kapható: 73 12—20

Rosenzweig Antal

liszt és fűszer üzletében

Széchenyi-tér 39. — Telefon-sz. 436.

Ugyanott kitűnő kenyér és kalács

lisztek, valamint mindennemű fűszerek

„LEGLCSŐBBAN” beszerezhetők.

A levél szóra a főnök arca föl-
élénkült.

— Ah, tehát levelet kapott! Ön persze jól megnézte ezt a levelet?

Gregory asszony nem figyelt a rejtett gunyra, mely a levél jól megtekintésére vonatkozott s mely a Gregory asszony általános ismert kíváncsiságát érintette.

— Nem, — felelte, — a szegény nő éppen az ablakon nézett ki, midőn a levél-hordót jönni látta. Eléje sietett, hogy ajtót nyisson; míg én a konyhából kisiettem, már el is vette a levelet, mondván, hogy az neki szól, én aztán nem is láttam azt.

— Hm, hm, — mormogott kedvetlenül a főnök, ki már valami jó felfedezést remélt a levélről s most igen csalódottnak látszott.

(Folytatjuk.)

Lapunk előfizetési ára havonként:

Helyben, házhoz hordva 60 fillér.

Vidékre, postán küldve 1.20 „

Egyes szám ára:

Helyben 2 fillér.

Vidéken 4 „

Kiadóhivatal: Szentlélek-utca 2. szám.

Felelős szerkesztő:

Lengyel Béla.

Laptulajdonos:

Ujhelyi M. és Társa.

Értesítés.

A jótékonyág apostolának nevét viselő „Báró Hirsch Mór” egyesület felvesz tagokat egész 50 éves korukig. Ezen egyesület célja: Törzstagjait és hozzátartozóit betegség esetén az egyesület költségén gondos orvosi gyógykezelésben, gyógyszerek díjmentes kiszolgáltatásában és a törzstagot heti 10 kor. pénzsegélyben részesíteni, valamint elhalálása alkalmából hátramaradott családjának megfelelő segélyösszeget nyújtani; ezáltal egyesületünk hivatalnokok, kereskedők és kisiparosok részére különösen ajánlatos.

Az egyesület 3 osztályt állított fel és pedig:

Az A) osztályba felvétetnek tagok 40 éves korig; havi járulék 5 korona és 1 kor. pótdíj; a tag elhalálása esetén hátramaradottjai az alapszabályokban foglalt feltételek mellett 2400 korona segélyösszegben részesülnek.

A B) osztályba felvétetnek tagok 45 éves korig; havi járulék 3 korona 40 fillér és 70 fillér pótdíj; a tag elhalálása esetén hátramaradottjai ugyanazon feltételek mellett 1200 korona segélyösszegben részesülnek, végre:

A C) osztályba felvétetnek tagok 50 éves korig; havi járulék 2 korona 60 fillér és 50 fillér pótdíj; a tag elhalálása esetén hátramaradottjai ugyanazon feltételek mellett 600 korona segélyösszegben részesülnek.

Tagul felvétetik minden feddhetlen jellemű egyén, állás, vallás és nemre való különbség nélkül.

A „Báró Hirsch Mór” jótékonyági és önszegélyező egyesület vezetősége a magas kormányhatóság által szentesített alapszabályai alapján egy új osztályt létesített, az u. n. cselédosztályt, mely — nemcsak célját, és eddigi működését tekintve — úgy a gazdáknak, mint a cselédeknek egyaránt hasznos szolgálatot tesz.

Az ezen osztályba belépő cseléd-tartó tagok csekély évi 4 korona tagsági díj fizetése ellenében abban a rendkívüli kedvezményben részesülnek, hogy azt a terhet, 1875. évi III. törvényzük 1. §-ának 5 pontja rájuk ró, helyettük az egyesület vállalja magára, vagyis beteg cselédjeiket — a gazda teljes megkímélésével — valamely nyilvános kórházban saját költségén gyógykezelleti.

Ha tekintetbe vesszük, hogy egyetlen egy megbetegedési eset a cseléd-tartónak egyéb kellemetlenségeken felül még 15 évi tagsági díjat felérő költségeket okozhat egyszerre, feleslegesnek véljük annak további bizonyítását, hogy ezen új osztály is a közérdeknek és a humanizmusnak áll szolgálatában.

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt a kolozsvári fiókiroda. (Emke tér 3. földszint)

E hó végéig a tagok ingyenesen, felvételi és orvos vizsgálati díjak nélkül, csupán az okmány díjak lefizetése mellett vétetnek fel.

„Báró Hirsch Mór” jótékonyági és önszegélyező egyesület elnöksége.

Deáky Albert, elnök Dávid Lajos titkár